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ФУНКЦІОНАЛЬНА МОДЕЛЬ МЕНЕДЖЕРА ОСВІТИ: ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 

Одним з основних шляхів реалізації завдань Державної національної 

програми «Освіта» є наукове обґрунтування нової системи управління освітою, 

розмежування функцій і відпрацювання інноваційних моделей управління, що 

передбачає вдосконалення формування функціональної компетентності 

менеджерів освіти нового покоління, які повинні бути мобільними й 

конкурентоспроможними на ринку праці. 

Сутність управлінської діяльності керівника закладу освіти полягає у 

взаємовпливі однієї людини на іншу з метою налагодження їх спільної 

діяльності. Рівень професіоналізму керівника можна виміряти за допомогою 

ряду ключових компетентностей, до яких відносять: 

• функціональну компетентність – здатність володіти функціями 

управлінця; 

• соціально-економічну компетентність – здатність керування закладом 

освіти як економічною одиницею в умовах ринкового функціонування; 

• інноваційну компетентність – здатність опанування та застосування в 

освітньому процесі інноваційних методик і технологій [1]. 

Виконання функцій внутрішньошкільного управління, від яких залежить 

успішна робота закладу освіти, потребує певної функціональної компетентності 

менеджера. Знання, вміння, навички, що необхідні менеджерам 

внутрішньошкільного управління для ефективного здійснення професійних 

функцій, разом з їхніми професійно важливими якостями створюють підґрунтя 

їх функціональної компетентності. 

Професійну, управлінську та функціональну компетентність вивчають: 

В. Берека, Є. Богданов, В. Введенський, Л. Даниленко, Е. Зеєр, І. Іщенко, 

Л. Карамушка, Н. Коломінський, О. Ляшенко, П. Маслєнніков, В. Маслов, 

І. Охріменко, А. Петров, Т. Сорочан, М. Тураш, З. Тюмасева, В. Шалаєва, 

Н. Щербак, П. Щербань та ін. Проте ґрунтовні дослідження структури 

функціональної компетентності менеджерів освіти в науковій літературі відсутні 

[2]. 

Під функціональною компетентністю менеджера освіти будемо розуміти 

сукупність знань, умінь, навичок, професійно важливих якостей, що 

забезпечують ефективне виконання функцій внутрішньошкільного управління 

відповідно до вимог, які висуває управлінська діяльність до його особистості. 
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Функціональна компетентність є результатом цілеспрямованої професійної 

підготовки менеджерів освіти до здійснення управлінських функцій. 

Згідно із запропонованим тлумаченням сутності функціональної 

компетентності менеджерів освіти, розглядають структуру дослідженого 

феномена, до якої включають ті професійні знання, вміння, якості менеджера 

освіти, що забезпечують ефективне виконання ним функцій 

внутрішньошкільного управління: мотиваційно-цільових, планово-

прогностичних, організаційно-виконавчих, регулятивно-корекційних, 

контрольно-діагностичних [2]. 

Виконання всіх груп функцій передбачає наявність у фахівців таких 

якостей, як: практичність розуму, товариськість, ініціативність, наполегливість, 

самовладання, працездатність, спостережливість, організованість, самостійність. 

Володіння зазначеними знаннями, вміннями та професійними якостями 

дасть змогу здійснювати контрольно-діагностичні функції на належному рівні в 

їх органічному взаємозв’язку з іншими функціями управління, що й сприятиме 

вдосконаленню процесу керівництва закладом освіти. 
Література: 

1. Маслов В. І. Наукові основи та функції процесу управління загальноосвітніми 

навчальними закладами : навч. посіб. Тернопіль : Астон, 2007. 150 с. 

2. Торган М.М. Структура функціональної компетентності менеджерів освіти. 

Педагогіка формування творчої особистості у вищій і загальноосвітній школах : зб. наук. пр. / 
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РОЗВИТОК ЗВ'ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ УЧНІВ В УМОВАХ  

ГРУПИ ПРОДОВЖЕНОГО ДНЯ 

 

Закон України «Про освіту» сформулював базові поняття для освітньої 

галузі, з-поміж яких – «освітній процес». Він трактується, як система науково-

методичних і педагогічних заходів, спрямованих на розвиток особистості шляхом 

формування та застосування її компетентностей (Розділ 1, ст.16) [2]. Освітній 

процес є багатоплановим, здійснюється в умовах класного навчання, групи 

продовженого дня (ГПД), позаурочної діяльності та ін. Група продовженого дня 

надає великі можливості для розвитку в учнів творчих здібностей, самостійності. 

З цього приводу, В. Дубровський зазначає, що групи продовженого дня, як і 

основне навчання, мають формувати в учнів ключові компетентності, необхідні 

для успішної життєдіяльності та самореалізації особистості. В умовах зайнятості 
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